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Uj menetrend.
Baja, 1909. december B.

A közelmúlt napokban megemlítettük 
e helyütt, hogy a vasúti menetrendben 
úgy a bajai, mint a bátaszéki oldalon 
olyan változás fog beállani a vasúti 
menetrendben, amely a mi érdekeinket 
jobban fogja szolgálni, mint az eddigi.

Akkori információnk szerint úgy volt 
tervezve, hogy az egész vonalon, Du­
nán innen és Dunán túl, május elsején 
lep eletbe az új, javitott menetrend. 
Röviddel azután megírtuk azt is, hogy 
a bátaszék—szekszárd—sárbogárdi va­
súti vonalon megerősítették a pályát, 
ami által Szekszárd — Sárbogárdon át 
gyorsabban juthatunk Budapestre, mint 
eddig Úgy voltunk informálva, hogy 
ezen a vasúti vonalon is május hó 1-én 
lép életbe az új menetrend.

ü g y  látszik azonban, információnk 
téves volt. mert a fővárosi lapok sze­
rint már január hó elsején változik 
meg a menetrend.

Budapesti újságok tegnapi számában 
a következőket olvassuk :

A szekszárdi kerület küldöttségét vezette 
szerdán délelőtt Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter elé Szabó Károly orsz. 
képviselő a sárbogárd—szekszárd—báttaszéki

vonal fejlesztése ügyében. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy ! 
a gyorsabb közlekedésre és csatlakozásukra j 
vonatkozó kérelmüket teljesítik. A tervezet • 
szerint a 4001. számú vonat Báttaszékről 
reggel 7 óra 5 perckor fog indulni, Sárbo- ‘ 
gárdra délelőtt 10 óra 6 perckor érkezik, hol 
csatlakozást nyer a fiumei 1005. számú gyors­
vonathoz. A 4201. számú vonat Dombóvárról 
éjjel 3 óra 55 perckor indul és Báttaszékre 
reggel 6 óra 51 perckor érkezik. Itt csatlako­
zik a 4001. számú vonathoz. A 4201. szánul 
vonat ebben az esetben elveszíti Dombóváron 
az 1003. számú gyorsvonathoz való csatla­
kozását, de az 1010. számú budapesti sze­
mélyvonathoz való csatlakozása épségben 
marad. A Sárbogárdiul Báttaszékre jelenleg 
este 6 óra 10 perckor induló 4004. számú 
vonat menetrendje pedig a 40 kilométeres 
menetsebesség alapul vétele mellett követ- J 
kezóen fog alakulni : Sárbogárdról indulás 
este 6 óra 10 perckor, Szekszárdra érkezés 
este 8 óra 21 perckor, indulás este 8 óra 31 
perckor, Báttaszékre érkezés este 9 óra 15 
perckor. E vonat tehát Szekszárdra 52 perc­
cel, Báttaszékre 1 óra 7 perccel érkezik ko­
rábban mint jelenleg. A vonatok új menet- í 
rendje január 1-én fog életbe lépni.

Ha a fenti sorokat figyelemmel olvas­
suk, nem kerülheti el a figyelmünket 
az, hogy a január 1 én életbe lépő új 
menetrend bennünket, bajaiakat igen 
közelről érint.

A tervezet szerint reggel 7 ó r a  5 
p e r c k o r  indul egy vonat Bátaszékről

Szekszárdra Már most, ha a Szabadka— 
baja—bátaszéki vonalon megmarad ja­
nuár után is a mostani menetrend, ak­
kor mi megint csak nem kapunk Szek­
szárd felé összeköttetést, mert hiszen 
Bajáról Bátaszékre csak 7 óra 17 perc­
kor indul. így természetesen nem érhet­
jük ott a szekszárdi vonatot és ott ros­
tokolhatunk a bátaszéki állomáson dél­
utánig.

Ugyanígy vagyunk a dombóvári csat­
lakozással is. Nevezetesen Dombóvárról 
Báttaszékre reggeli 6 óra 51 perckor 
érkezik a 4201. számú vonat.

Már most, ha a bátaszék— baja— 
szabadkai irányban a régi menetrend 
marad érvényben, akkor mindazok, 
akik Dombóvár felől Bajára igyekeznek, 
Bátaszéken megrekednek. Mert Dombó­
várról Bátaszékre reggel 8 óra 51 perc­
kor érkezik a vonat, de annak utasai 
már nem juthatnak el Bajára, hanem 
kénytelenek a tiz órai vonatig várni és 
az idejüket vesztegetni Bátaszéken.

Ezek a legkirívóbb visszásságok, de 
van egyebekre is kilátás, feltéve, hogy 
a bajai oldalon nem illeszkedik bele a 
menetrend a túloldaliba.

Ezek oly fontos gazdasági érdeket 
képeznek miránk, bajaiakra, hogy fel 
tétlen érdeklődnünk kell, vájjon a mi
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Fiúk ar Isten áldjon meg
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En is iszom, igyatok, —
Én nem nézhetek vidáman 
Végig elhagyott hazámon,
Csak mikor részeg vagyok.

S mily csodálatos lélek az övé ! Érzelmei - 
nek tárgyai édes testvérek szivében. Megírja 
a magyar költészet legszebb szerelmi rap­
szódiáját:

Minek neveztelek 
Boldogságomnak édesanyja,
Egy égbe rontott kép/.ílei- 
Tündér leánya,
Legvakmerőbb reményimet 
Megszégyenítő ragyogó valóság,
Lelkemnek egyedüli,
De egy világnál többet éró kincse,
Édes szép ifjú hitvesem,
Minek nevezzelek ?

s e hitveséért lángoló szívből fakad ép annyi 
tűzzel, ép oly mélységes érzéssel :

Sehounai bitang ember,
Ki most, ha kell, halni nem mer,
Kinek drágább rongy élete,
Mint a haza becsülete . . .

Hogyan is fér meg egy fészekben az édes 
dalu fülemile, meg a büszke, zord királyi sas?

A virágjának teljében pompázó 40-es evek 
költészete immár bőséges dalforrás. Szerte 
hangzik palotákban és kunyhókban nemcsak 
Petőfi száz meg száz dala, de Kölcsey Him­
nuszával s Vörösmarty Szózatával imádkozik 
már a magyar, a Vachottok, Tompa, Kerényi 
gyöngéd, mélabús akkordokkal telített énekei­
vel temetik a múltat, bátorítják a jelent, sóvá­
rognak a jövőért, amikor egyszerre csak el­
sötétül az ég hazánk felett, megdördülnek az 
ágyúk, sikolt a harci sip, riad a magyar s 
a dal csöngése kardcsattogássá, majd — 
lánccsörgéssé válik.
A kurocok tárogatóit is összetördösték, eléget­

ték, — a szabadságharc gyönyörű dalai, in­
dulói szintén a lomtárba kerültek. Jött egy 
időszak, az elfojtott, néma fájdalom kora, 
midőn a jókedv, a dal vétek számba ment a 
legszentebb, a haza ellen. Midőn Vörösmarty 
megtiltotta gyermekeinek, hogy u Szózatnak

a nemzet haláláról szóló strófáit énekeljék 
midőn a gőgös győztes fél hideg lakatot vert 
az érzelem húrjaira is.

Még a vad is a rengetegben 
Kínjának hangot ad,
Magát a/, eltiport magyarnak 
Kisírni sem szabad !

Jajdul fel Tompa.
Hiába biztatja az öreg madár fiait: fiaim, 

csak énekeljetek ! — puszta a vidék, kopár 
az erdő, tüzes üszög még a háztetőn — nem 
jön vissza a gólya, — még sirva sem vigad­
hat a magyar !

Lassan-lassan mégis csak derül. S a remény 
első sugarára zümmög már a dal :

Majd hoz Kossuth tisztát,
Tűri Pista meg puskát,
Éljen Garibaldi !

A dalköltők is meg-meg szólalnak, A régiek 
közül Arany, Tompa, az újabbak közül Lévay, 
Lisznyai, Szász Károly s ez idők legnagyobb 
dalköltője a mi Tóth Kálmánunk. Ad az Is­
ten neves zeneköltőket is. Erkel Ferenc, Mo- 
sonyi Mihály a műdalban, Simonit Kálmán s 
Zimay László a népdalban jeleskednek. 
A társadalmi elet kezd újra pezsdülni, ismét



„Bajai Független Újság 1909. december 4

igényeinket és érdekeinket figyelembe 
vették-e és összhangba hozták-e báta- 
szék—baja — szabadkai vonal menet­
rendjét a sárbogárd—szekszárd — bá ta • 
székivel és a dombóvár bátaszékivel ?

Ha nem, úgy oda kell hatnunk, oda 
kell törek edniink, ho*.-:y a január elseji 
menetrend változás ne hozzon városunkra 
kellemetlen meglepetést. Már a legkö 
zelebbi alkalommal fel kell emelnie 
szavát a városnak az itteni menetrend 
kiigazítása érdekében.

Telefonhirek.

|

és csupán néhány elvi deklarációról 
J van szó. A választói reform és az 

állami szükségleteknek a fedezése biz­
tosítva van.

A Reichspost híradását Budapesten 
kétkedéssel fogadják.

A görög tengerész lázadás.
| Athénből jelentik, hogy a lázadó 

tengerészek dolgában határozott már 
| a biróság. Huszonegy tengerésztiszt az 
i esküdtszék elé kerül lázadásért s tizenj

hat ellen az a vád, hogy a lázadás 
I élén állott, a többi ellen pedig bünré- 
j szesség miatt folyik az eljárás.

Budapest, 1HOS. december <’* j

A politikai h e lyze t.
Bécsi tanácskozások.

A Reichspost leleplezése.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

délelőtt tanácskozott Andrássy Gyula 
belügyminiszterrel, utóbb Andrássy 
Gyula belügyminiszter tanácskozott Zichy 
Aladár király személye körüli miniszter­
rel és Hadik Sándor belügyi állam­
titkárral.

A n d r á s s y  Gyula belügyminisztert 
délutáni 2 órakor fogadta a király ki 
hallgatáson. A belügyminiszter kihall­
gatásáról semmi hir sem szivárgott ki. 
Andrássy után a király Wekerlét fo­
gadta kihallgatáson.

A Reichspost bécsi újság egy aktiv 
magyar politikusnak a nyilatkozatát 
közli. Ez szerint a mérleg nyelve hatá­
rozottan Lukács felé hajlik. A tárgya, 
lások már annyira jelörehaladtak, hogy 
ma már — a nyilatkozó politikus sze­
rint -  egy egységes program áll készen

Az angol alkotmányválság.
Az angol parlament teloszlatását el­

határozta a király és ezt a miniszter- 
elnök ma be is jelentette a képviselő- 

i háznak. A választások január hóban 
lesznek és a parlamentet tebruár 22-én 
nyitják meg.

1
Járvány Aradon.

| Aradon ma bejelentette a tiszti fö- 
j orvos, hogy az utóbbi hónapban 50 
• diftériás és 20 tifuszos megbetegedés 

fordult elő. A járvány azonban annyira 
csökkenőben van, hogy ma már meg­
nyitották az egy hónapig zárva tartott 

I iskolákat.
4
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NA Pl HÍRÜK.
Jóváhagyott közgyűlési határozat. A

belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek 
azon határozatát, hogy apróbb számlák fede­
zésére póthitelt engedélyez. Ugyancsak 
jóváhagyta a közgyűlésnek azon határozatát 

: is, hogy az állami kertészsegéd iskolához 
j vezető útátjárót létesit.

Kell-e kövezetvám ot fizetni ? Lemberger 
Rezsők,Schőn Géza, Szász Ottó és tarsai fen- 
tartanak Baján egy iparvasutat és azon szál- 
litják a vasúton érkezett árukat. Ezekért, az 
ó vasutjukon szállított árukért nem akarták 
megfizetni azt a kövezetvámot, amelyet a 
vasúton érkezett szállítmányokért fizetni kell. 
A rendőrkapitány ezen kérelmüket elutasította. 
Felebbezés folytán foglalkozott az üggyel a 
tanács is és helybenhagyta a rendőrkapitány 
határozatát.

Javítások. A tanács elrendelte a csorda - 
kutak és a vámházak helyreállítását.

A vizkérdés. A város artézi kutai csak 
nem akarnak megjavulni, sőt egész határo­
zottan rossszabbodnak. A vízhozamuk min­
dennap kevesebb és kevesebb lesz, úgy, hogy 
ma már nem csurran, hanem csak nagy las­
san csöppen a vize. A város tanácsa mai- 
több kísérletet tett a kutak javítására, de 
eddig nem igen sikerült. Most újabb kísérle­
teket tesznek. A tanács megbízta a tiszti 
mérnököt, hogy folytasson tárgyalásokat 
Pazar István mérnökkel az ártézi kutak meg­
javítása, egy víztorony létesítése és egyéb 
vízügyi kérdések elintézése dolgában. Pazar 
István mérnök eddig a földmivelésügyi mi­
nisztérium közegészségügyi mérnöki osztályá­
ban volt és most magánmérnöki praxist 
folytat. Pazárt Temesvár is megbízta vízügyi 
kérdéseinek rendezésével.

Felülfizetések. A Bajai Daloskor szom­
baton tartott nagysikerű hangversenye alkal­
mából felülfizetni szívesek voltak : Hars 
Richárd 1 koronát, Pósch Ernő, ifj. Wunder­
lich János, dr. Borócy Kálmán 2—2 koronát, 
Wunderlich József, Willmann János, Szőlősy 
3—3 koronát és Bernhart Ernő 5 koronát. 
Eme szives adományokért a kör elnöksége 
ezúton mond hálás köszönetét.

A tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy 
a gyepmesterlakot felszereli telefonnal. Ezt a 
határozatot a legutóbbi események tették szük­
ségessé. A mikor a veszettkutyák garázdál­
kodtak, a telefon hiánya rendkívül megnehe­
zítette a gyors intézkedést és éppen annak a 
hiánya folytán szabadult el napokig a veszett­
kutya.

mer a magyar dalolni — a hang pedig az 
életnek első jele. Mikor aztán a felhő végkép 
elvonul a haza egéről a felhőtlen égen hir­
telen ott terein egy édesszavú pacsirta, 
Blaháné s megnyílik a magyar dal temploma, 
u Népszínház s megcsendülnek aztán a legje­
lesebb népdalköltőnek, Szentirmay Elemérnek 
akkordjai :e  hármas tényező oly forrást nyi­
tott a magyar dalnak, mely ha tán nevük 
más is ma már, soha cl nem fog többé apadni.

Ami azóta történt a magyar dal történeté­
ben, azt már mindnyájan ismerjük. Ismerjük 
édesszavú poétáinkat, kiknek a nyelve szinte 
kész muzsika: Szabolcskát, Lampérihet, Erdélyi 
Zoltánt, Gárdonyit, Farkas Imrét, ismerjük és 
lelkesedünk dalköltőinkért: Dankó Pistáért, 
Lányiért, Fráterért, Dóczyért, hogy ne is em­
lítsük a vonó páratlan kezelőit, a magyar 
cigány okút. Erkel és Mosonyi után tovább 
fejleszti u magyar operát Zichy Géza, s a 
legújabb idők megteremtették Muszkával. 
Kacsóhval a magyar operettet is.

II• •
Vége a mátrai vadászatnak. A kél testvér 

hunkirály Buda és Etele mulatozva ülik az 
erdő halottainak torát. Sürüg a nép a máglyák 
füzénél, busa bölény, karcsú szarvas forognak 
a nyárson. Megcsappan a tömlő, folyik a boza, 
meg a kám, kehely összecsendül, dali táncra 
perdül a síkságon az ifjúság. Buda is sátrá­
ban mulatoz Etellel s ahogy elül udakünu a

vigsag, megpendíti a sátorban a hegedősök 
kobza, s a két királynak emlékezetébe hozza 
u régi regét őseikről Hunorról, Magyarról :

Száll a madár, száll íz ének 
Két fiáról szép Kuéhnek.
Zengő madár ágról-ágra,
Zengő ének szájról-szájra.

. . . Fölszabadult a vár az ostrom alól.
A lenyugvó nap kárörvendve mosolyog a 

szégyenkezve visszavonuló török sereg ló- 
farku zászlaira. Kiállítják az őrszemeket, a 
csalfa ellenség nem vet-e lest, hogy a gya­
nútlan őrséget váratlan újból megtámadja. 
Egy kopott vándorlantos kéreszkedik be a 
majdnem rommá lőtt várkapun. Viharverte 
köpönyeg a vállán, torzonborz szakállát hó­
val tarkította meg az idő, mindene ócska, 
mindene kopott, csak a szeme lángja tüzel. 
S ahogy nagy örömmel megismerik az őrök 
Sebestyén mestert, a lantos diákot, kinyílik a 
kapu, egyszeribe körülfogják a még korom- 
leptc, véresmarku hadfiak s ő megjpnditve 
kobozzál lelkesedve, büszkeséggel végigtekint 
füstölgő várfokon s énekli áhítattal, zengi 
hálatelt szívvel:

Ti magyatok már fotont imádjátok, 
íis  ő néki nagy hálát adjatok !
Jelüsben Tiszán innen kik lakoztok,
Kgii vitézekről sok |ót mondjatok !

. . . Künn végigszáguld a havas mezőn 
a metsző téli szél. Letarolva, fehér lepedővel 
betakarva a természet. Odabenn a fehérhajú

i

i nagymama gyermekeinek, unokáinak mesél 
a daliás testőrről, daliás testőrnek állhatatos 
szerelméről. Pattog a láng, recseg a tűz, 
szelíd, melankolikus, rokokó hangulat Ömlik 
szét a szobán. Az arckép ott a nagyanyo 
feje fölött mintha mosolyogna szelíden, ábrán­
dozva. A nagymama meg előveszi a gitárt. 
— talán nem is a keze reszket, csak a 
szive — s öreges, meghatott hangon elkezdi 
azt a régi-régi melódiát:

Ülj mellém a kandallóhoz,
Fel van szítva melegê
Csobáncvárról édes-kedves, 
lm halljad egy agg rege . . .

. . .  Sir a nóta, magyar nóta. Nem messze- 
messze idegenben, csak egy pesti tündérkert- 
ben. Leikéből huzza a cigány. Beleönti a 
nótába minden érzését — mintha a sok fényes 
csillár csupa pásztortűz volna — a villamos 
csöngése — mintha a gulya kolompja volna. 
Fájón sirja a muzsika, miben áll a mulatsága 
Kondoroson a bojtárnak. S a fényes urak, 
asszonyságok nevetgélnek, beszélgetnek. Más 
világ az ő világuk, magyar a nevük, de 
hamis a tubájuk, hamis a nótájuk. Mert 
ugyan hát

Tudja a jó Mindenható,
Mi is azon sirni való,
Hogy a ménes ott delelget 
Valahol egy csárda mellett,

A modern magyar nótája, a naivkor nótája, 
a harcos világ nótája, a honszerző magyar 
nótája.

(Vége )
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Felhívás. Felhívom azon családokat, akik 
állami gyermekeket óhajtanak gondozásba 
venni, Szent-István-tér 5. sz. alatti lakásomon 
jelentkezzenek reggeli 8—9 óra és d. u. 3 -4 
óra között. Bleier Ilona az állami gyermek- 
menhely gondnoknője.

gyógytárában Baján, egy üveg ára I K.
60 fillér.

— Hát mivel cifrázza maga a vajat ?
A kérdezett diadalmas keppel felelte:
— hlát a kislányom Jenijével, nacscsága.
A zeneirodalom szenzációja a most 

megjelent W a g n e r  Ri ch  á r d-a 1 b u ni, a 
melyben a hallhatatlan mester legremekebb 
műveinek legszebb részei foglaltatnak benn.

Gyarkibővités. Schmidt Márton Fiai gép- j Ára fűzve 4 kor. 20 HU., diszkötésben 6 ko-
I

gyáros cég gépgyárát vas- és fémöntődével róna. Karácsonyi ajándékul is igen alkalmas, 
kívánja kibővíteni és e célbői kért telcpenge- | Kapható \\ a g n e r  Antal köny vkereskedésé-
délyt a gyártelepe mögé. A rendőrkapitányság, ^en ^ a^ n* 
mint 1. fokú iparhatóság a napokban tartotta 
meg a helyszínén a tárgyalást, melynek alap­
ján meg is adta a telepengedélyt.

A munkásbiztositó pénztárak országos 
értekezlete. A munkásbiztositási törvény 
életbelépése óta a parlamentben és az érde­
kelt közönség körében ismételten hangzottak 
el panaszok a munkásbiztositó pénztárak ellen.
A munkásbiztositó pénztárak ügyvezetői a 
felmerült panaszok orvoslásának módjai, a 
törvény végrehajtása és az ügykezelés körül 
szerzett tapasztalatok megbeszélése céljából 
e hó 19-én és 20-án országos értekezletet 
tartanak. Ez értekezleten alakítják meg a 
pénztári ügyvivők központi bizottságát, amely 
hivatva lesz az egyöntetű adminisztráció meg­
teremtésén közreműködni és egyszersmind a 
pénztárakat illető minden kérdésben véleményt 
nyilvánítani. Az értekezleten tanácskozás 
tárgya lesz az is, hogy a pénztári tisztviselők 
szervezkedése időszerű-e és esetleg milyen 
formában valósittassék meg.

. *  1 V». |

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli 
csukamájolajat szívesen szedik gyerme- 
kék és felnőttek. Kapható Gyarmati Emil 1 Kapható: GYARMATI EMIL gyógyszerész úrnál

Gyötrelrnesebb, kínosabb fájdalom a fogfájásnál 
alig van ; ezer meg ezer ember szenved benne,

pedig nem kénytelen 
vele, mert őröltre meg­
szabadul, aki Sztraka 
Menthol fogszappanját 
használja. Ára majo­
lika szelencében 1 kor. 
melyhez a fogápolás­
ról egy tudományos 
színvonalon álló érte­

kezés van mellékelve. Gyógyszertárakban, 
drogériákban stb. kapható egy koronáért. 3
drbt 3 koronáért bérmentve küld Sztraka

• | '•

gyógyszerész Mohok

Baján.

SegédBzorkfiB/.tő :
F O O O R K Á R O LY.

Kiadóhivatal
W a g n e r  a n i  ai

köiiyvkfcreBkedóséheu.

■ «,» • ■

SKorkesiítÓsón telefon s/aniK 101. 
Kiadóhivatal telefon szama : .‘16.

......

: GYAKORNOK
! kerestetik dr. VALENTIN EMIL ügy­

védi irodájában és a Bajai Független 
Újság szerkesztőségében és kiadóhiva­

talában, Bende Imre utca 3. sz.

Búza 
Rozs
A an
Kukorica

H atárid ő  ü z le t
haja, 1909 dec. ’5

okt.-ra 15 K 87
» 9 K 135
» 7 « 49
» 7 » 53

13 K (35 
9 K 90
7 K oo
Ö 60

\ lé arak 50 kg.-ként értendők.

Egy újságkihordó
felvétetik.

Jelentkezni lehet a szerkesztőségnél 
Bende Imre-utca 3. sz.

NYÍLT t e k
K/.en rovatokban Uözöltekért a szerkesztőség nem vál­

lal felelősséget.

Karácsonyi mükiállitás.
Az osztrák iskolaegyesület, az All- \ jan szerencsém a n. é. közönség becses 

deutsche Schulverein vigan folytatja akna- 1 tigyelmét GOLDSTEIN karácsonyi kirakatai 
munkátját a magyarság ellen s a németajkú megtekintésére fölhívni a hol a legmodernebb

Eladó egy négy lóerős

községekben vándorgyűléseket tart. Persze j kivitelű képek láthatók, 
azért, hogy az állameszme ellen izgassa a ; Egyben kérem mélyen tisztelt rendelőimet, 
házaHas németséget. Mosonvármegye most hogy fölvételekhez mielőbb jelentkezni szives- 
országos akciót indít ezen egyesület ellen, kedjenek, mert a felhalmozott munka folytán 
fölirt a belügyminiszterhez s ma megkereste 1 csnk úgy leszek képes a rendeléseket idejé- 
Baju törvényhatóságát is, hogy pártolja a ben elkészíteni, 
feliratot. í

Megfejtett rejtély. Egy helybeli fiatal 
asszonynak Vaskútrol minden héten friss 
vajat szállítottak. A falusi asszony olyan 
korán szokta hozni a vajat, hogy az úrnőt 
még soha sem talátta ébren. Az úrnő mindig I 
csodálkozva látta, hogy a kívánatos friss 
vajon szép cifra cirádák vannak nem tudta 
magának megmagyarázni, hogy az asszony 
mivel cifrázza úgy ki a vaj fölületét. Minap 
aztán korán kelt föl, hogy személyesen tuda­
kolja meg a művészi cifrázás eredetét.

— Mondja csak — szólt a kiváncsi hölgy
az asszonynak, — mivel cifrázza ki maga

#

olyan szépén a vajat. En egyedül azért kel­
tem löl, hogy megkérdezzem, hol lehet kapni 
ilyen eszközt ? ,

— Oh kiszti Hand gnàdige mondta az j
asszony ártatlan arccal nagyon egyszerű ! 
a dolog. :

Közvetítőknek 5 százalék. 
Cím a kiadóhivatalban.

r. • én ■ Szabott árak. • • 9
Elegáns URAK ás HÖLGYEK

I ma már kizárólag I
bd> ¥  n\ \  Düh  f i i  n n t 1
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| Kapható :
¥

l i á Z Á R  SflJVIÜEU
lát- és kötszerésznél

)

• S 0 T  Elegáns fazon. m
/ !

k Szegedi Kereskedelmi és Iparbank b a j a i  f i ó k i n í é z e t e
(Drescher Gyula-féle házban) 

elsőrendű feltételek mellett nyújt

j e l z á l o g l f ö i c s ő n S k e i
földekre 10-től (35 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozásit alapon. A 
kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek

iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

59=
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Kitűnő minőségű vadászfegyverek.
F l ó b e r M e g ^ v e ^ e k

mnaau-st m.

é s  r e v o S w e s

7.--,
is* :

i

uiimleii rendszerben, egyszerű és finom k iv ite lben . M indennemű vadászeszközök és felszerelések nagy választékban és ju tán y o s  áron.
MAI

KORCSOLYÁK
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chulhof G y u la  mechanikus
kerékpár-, varrógép-, gramofon, valamint ilyen 
kellékek raktára BÁJÁN, Budapesti-ut 15. sz. a.

MOST JHí.ÉNT MEG !
Klórián-utca 38. számú

» •■ » • ■ 
* »

» • • ** * >» « j ,  .#-• ••  • »  •  •  » * -  * -  » *  
« * . * ' i  • .  t \ V H A

nem adok semmit, de hallatlanul ölest) árban
LENGYEL MENYHÉRT

TAIFUN
(egy utcai lakás, egy udvari lakás, 
összes mellékhelyiségek, egy nagy
műhely és fészer) szabadkézből eladó.

Értekezhetni ugyanott.

a legnagyobb választékban száz es százféle 
két oldalú, 25 centiméter átmérőjű

■ 'NDK
YJ "v 1 ‘ v

S8S3S
Dráma :rv felvonásban.

Á ra : 4 korona.
2 korona 50 fillértől kezdve feljebb, továbbá

pompás
r \

v».-
V  .V  V ►L Si* **r  »! .

.t, *.
i •  ' S i S i S i S i ^

f  ,U ~ . .'%K

olcsó árban. Elvállalok: gramofon, kerékpár 
és varrógép javításokat teljes jótállás mellett.

Teljes tisztelettel

Sehulhof G yula
mechanikus.

Kapható :

Iíj. Wagner Antal
könyv- és papirkereskedésében

B A J A N.

Hirdetések
felvétetnek — a kiadóhivatalban.
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Csoutkemény,
pehelykönnyű, tiszta fagyából készült

házi-szappan,
továbbá saját főzésű

barack pálinka
t

kapható

K f a u s z  J V t ó r n á l
Bajaszentistván

11
k e  11 e s  k  e  d e  e  m  i E S  I P A R B A N K .

Részvénykibocsájtási hirdetmény.
A „Szegedi Kereskedelmi és lparbank“ folyó évi november hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy 

3000 darab 200 korona névértékű 400 koronával befizetendő uj részvény kibocsájtása utján a részvénytőkét felemeli és ezen 
határozatának végrehajtását a következő módozatok szerint állapitottta meg :

1. A részvényest 3 régi részvénynek 2 uj részvényhez megállapított arányában az uj részvényekre elővételi jog 
illeti meg; részvénytöredékek figyelembe nem vétetnek;

2. Az elővételi jog bejelentése 1910. január ho 5-ig bezárólag eszközlendő, a régi részvényeknek lebélyegzés céljából 
való bemutatása mellett. ,\ részvényesek elővételi jogukat a fenti határidőn belül Szegeden az intézet főpénztáránál és Buda­
pesten a „Magyar Általános Hitelbankinál érvényesíthetik.

3. A részvényesek által elővételi joguk alapján átveendő uj részvényekért darabonként a teljes névértéknek meg­
felelő 200 korona és a tartalékalap részére 200 korona fizetendő be, hozzáadva az ezen összegek után 1910 január 1-től a 
befizetés napjáig járó 5% kamatokat.

Az elővételi jognak 1910. január 5-ig eszközlendő bejelentése alkalmával minden uj részvény után 100 korona 
befizetendő, a további 300 korona három részletben, még pedig

100 korona 1910. március 5-ig;
100 korona 1910. május 5-ig ;
100 korona 1910. julius 5-ig befizetendő; — természetes, hogy az elővételi jog gyakorlása alkalmával 

az egész 400 korona egyszerre is befizethető.
Minden részlet befizetése alkalmával, a 400 koronának addig még be nem fizetett része után 1910. január l-től 

számított 5 százalék kamata is befizetendő.
A részvényesek a fentiek értelmében eszközlendő befizetéseket azonban már 1909. november 29-től kezdve is tel­

jesíthetik. Az 1909. december 31-ike előtt teljesített befizetések után a bank ezen határnapig 5 százalékos kamatot fog a 
befizető javára beszámítani.

A fentiek szerint teljesített befizetésekről a részvényes ideiglenes elismervényt kap, amelynek bevonása, illetőleg a 
teljes befizetés eszközlése ellenében az 1911. évben esedékes és további szelvényekkel ellátott uj részvények 1910. julius 5-től 
kezdve fognak kiszolgáltatni.

4. Azon részvényes, aki a 2-ilc pontban említett idő alatt elővételi jogát be nem jelenti, a jogot elveszti. Azon 
részvényes, aki a 3-ik pontban megállapított befizetéseket az ott kitüntetett határidőkben nem teljesiti, az elővételi jogon felül 
elveszti a netalán már teljesített befizetéseket is.

Ezen határozmányok foganatosítása tekintetében a társasági alapszabályok 4-ik §-ának 5. és 6. bekezdésében fog­
lalt intézkedések mérvadók.

5. A részvények névértéken felül a tartalékalap részére teljesített 200 korona befizetés, az uj részvények kibocsáj- 
tásával járó költségek levonás után az alapszabályok 3-ik cikke értelmében a társasági tartalékalap javára iratik.

6. Az uj részvények birtokosai 1910. január l-től kezdve az üzlet eredményében a régi részvények birtokosaival 
egyenlően részt vesznek, szavazati jog azonban ezeket az 1909. évi üzleteredmény hováforditása tárgyában meg nem illeti.

Szeged, 1909. november 28-án.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank

Igazgatósága.
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